□法治报记者 夏天

对法院审判质量的考核,不再 主要以被改判、再审等指标来"事 后评价",而是在审判过程中,精 确考核到法官的庭审规范和文书质 量;从"唯办案量论"的考核,转 变为优先办案质量,兼顾效率原 一昨天, 上海市第一中级人民 法院召开审判绩效考核与管理改革 工作新闻发布会。记者获悉,该院 正创新探索, 形成以审判质量为导 向的考核体系,回应人民群众对提

当事人关切、忽略的,

"传统的考核,是通过案件是

否被上级法院改判、再审等指标来 事后评价审判质量。"上海一中院 审委会委员、二级高级法官赵卫平 说。他认为,这种"事后考核"并 不能形成全面追求办案质量和审判 过程公正、规范的导向。

而本次考核改革, 注重审判质 量的过程,增加了对法官日常庭审 规范和裁判文书质量情况的考核。 "例如依据我院案件繁简分流的要 求, 法官审理一场较疑难'繁案' 时,就要按照审理繁案的'精审' 要求去考核。此时法官不能再套用 审理简案的标准,在时间把控上不 能一味求快,要给当事人留下相应 的陈述时间。"民事审判庭李兴审

"此外,大多数当事人难以察 觉的一些细节,如法官在庭审时的 仪容、仪态、言语规范等,都纳入 了我院的考核范围。"李兴补充。

据悉,改革后的考核方式为: 通过每年开展两次的案件质量评 查,以法官自荐与电脑随机两种形 式, 抽选日常庭审和裁判文书, 由 评查小组采取亲自观摩庭审、阅看 裁判文书等贴近型评价方式,对案 件审判质量做出评价, 并以此确定 法官审判质量的考核结果

上海一中院刘力副院长表示, 本次绩效考核改革就是要回应百姓 关切,突出对案件审判质量的评 价,探索形成以审判质量为导向的 考核体系,引导法官树立审判质量 优先的理今。

"唯数据论"不再是好 法官唯一标准

"传统审判考核,容易走入

'唯数据论''唯指标论'的误 区。"上海一中院政治部副主任匡 沪明说。他认为,改革后的考核, 更注重对考核指标体系及内容的优 "办案数量多不再作为是否为 好法官的唯一衡量标准, 而是对法 官进行全方位综合评价。

李兴举例说明: "通常办理简 案的法官,一年能办结 400 多个案 件,而办理繁案的法官,每月办结 15个案件已算很多。"他认为,此 次考核改革,是基于上海一中院自 去年以来陆续推出的繁简分流、专 家法官会议、类案裁判方法总结等 系统化改革基础上应运而生的。 "繁简分流设立了不同的办案标准 类案裁判方法做到办案规范化,实 现类案类判, 如果没有这一系列科 学、规范的标准做指引,也难以形 成对审判质量有效的讨程考核及综 合评价。"李兴说。

度,并不意味着不关注审判效率 "当下, 法院人案矛盾突出, 对法官的办案数量考核评价是必须 要面对的。在审判效率方面,仍需 考核法官底线办案量的完成情况, 只是鼓励法官腾出更多时间与精 力,用于案件品质的打磨和裁判能 力的提升。"事实上据上海一中院 披露, 在新的绩效考核管理方法激 励下,由于对审判质量考核的加 强, 在该院近期开展的案件质量评 查中, 文书优良率和庭审优良率都 有明显提升, 如庭审优良率提升至 66.3%。截至三季度末,全院二审 改发瑕疵率保持为0。今年9月该 院结案数为 2877 件, 创单月结案 数历史新高,同比增长11.95%,环 比上涨 13.63%。

刘力强调,改革后的考核制

_嘉定:一分钟破获"盗鹅案"

□记者 季张颖 通讯员 焦钢

本报讯 10月23日9时许, 嘉 定区西北片农村 77 岁村民耿大爷致 电辖区娄塘派出所, 称养了半年多的 12 只大白鹅被偷。民警赶到耿大爷 家,在他家围墙外鹅圈仅略微勘察, 就请耿大爷上了警车。民警驱车至 500米外的稻田旁的沟渠,发现了浑 身沾满泥水的12只自家大白鹅。

原来,民警赶往事发地途中经过 稻田时听到有鹅的欢畅叫声……现场 勘察发现鹅圈有一处缺口。于是民警 判断:可能是鹅偷跑出去了。图为民警 提醒耿大爷:把篱笆墙扎扎好!

松江警方斩断瞄准"校园贷"的黑手

□记者 陈颖婷

本报讯 校园贷记录影响个 人征信? 不法分子瞅准"商机" 以消除校园贷记录为诱饵, 通过 网络、电话等途径发布虚假信息 进行诈骗, 让受害人防不胜防。 近日,松江警方成功捣毁一利用 '校园贷"实施电信网络诈骗的 犯罪团伙。

近期,松江警方接辖区居民 赵先生报警称,他接到一陌生电 话,对方以能帮助注销其校园贷 款账号的名义, 让赵先生通过扫 上维码的方式向对方转账, 共计 转账 96553 元后发现被骗。

接报后,新桥派出所开展侦

查,通过在对涉案账户群进行认 真梳理后,发现该笔钱款最终流 向了外省市。民警综合运用多种 侦查手段,渐渐摸清了犯罪团伙 的组织架构和行动规律。9月至 10月间,警方赴外省市多点撒 网,成功将涉案的张某等4名犯 罪嫌疑人一举抓获,并当场查获 了电脑、银行卡、手机等作案工 具。到案后,犯罪嫌疑人对作案 事实供认不讳。

据警方查证,该犯罪团伙分 工明确,利用编排的话术冒充 "金融客服", 选择"校园贷"用 户为目标,以影响个人征信为 由,诱骗被害人通过网上银行将 钱款转至指定账户非法牟利。

工厂铅块失窃 警方凌晨收网抓获嫌疑人

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山区张堰 镇一工厂一段时间内铅块材料频 频失窃, 损失过万元。在调查过 程中,民警发现嫌疑人具有较强 的反侦察意识,不过,正所谓魔 高一尺、道高一丈,嫌疑人最终 还是落入法网。

2019年8月初,金山公安 分局张堰派出所接到辖区某企业 报警, 称厂区内的铅块被盗。接 报后,民警立刻赶往现场开展调 查。经现场查看及调取周边监 控,民警发现一可疑男子在案发 时间段内出入该厂。根据嫌疑人

作案的时间和方法,发现该嫌疑

人孰悉厂里环境及周边道路、怀 疑该男子极有可能是厂内在职或 离职员工。在民警对案件继续跟 讲过程中, 工厂方报室称铅块又 接连失窃, 涉案价值已达 2 万余

10月10日,嫌疑人再次作 案后遗留的一条线索, 让民警锁 定了嫌疑男子潘某,并于10月 22 日凌晨将潘某成功抓获。

经审查,嫌疑人潘某交代了 其自 2019 年 8 月至 10 月间, 驾 驶电瓶车多次窜至该厂盗取铅块 的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人潘某因涉 嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事 拘留,案件还在进一步审理中。

弹弓对准车窗 砸车行窃被抓

□记者 陈颖婷 通讯员 蒋芸芬

本报讯 今年1月底,松江区车 墩镇陆续有多名车主报警称自己的车 窗被人砸破,且有被人"入车盗窃" 的痕迹。根据路面监控等技术手段, 两名犯罪嫌疑人很快被抓获,而他们 作案的工具却令人咂舌。

据犯罪嫌疑人唐某交代, 自己和 老乡年某一起购置了弹弓、钢珠、手 套等工具,并商定,作案时一人负责 敲碎车窗并望风,另一人从破损的车 窗玻璃处伸手或探身入车内行窃。

两人的第一次行窃特意选在一片 无路灯、无监控的阴暗路段,并选定 一辆豪车下手。年某探身人车内后摸 到了一个钱包、一副眼镜和数十元零 钱。据唐某交代,他们认为眼镜和钱 包无用,就随意丢弃了,银行卡在去 ATM 机尝试取款失败后也被丢弃。

又砸破几辆车的车窗后,两人发 现,这一夜盗窃所得的"实际收入 仅够两人饱餐一顿, 干是两人计划干 次日再度下手。起初,两人采取先从 车窗外看车内是否有财物的方式选定 下手盗窃的对象, 但他们发现这样做 较易引起路人怀疑,遂采取随机砸车 的方式, 陆续在阴暗无路灯、监控较 难拍到的停车场、路边等地损坏了数 十辆车的车玻璃,并从中窃取钱包、 香烟、现金、车内装饰等。

在实施了两夜的盗窃后,两人被 警方抓获。松江区人民检察院依法最 终以涉嫌寻衅滋事罪对 2 人提起公 诉,松江区法院依法分别判处2人有



上海复旦金融与期货研究所统一 社会信用代码:91310110133295519W, 经股东决定即日起注销,特此公告

环保公益广告

重复使用,多次利用

双面使用纸张

健康

安全

无污染

二減少量的废紙产生

优先购买绿色食品

93

4東

(7)

次

U

使用无氟沙箱 不会造成臭氧损耗



过分包装 = E大浪费+严重污染

废电池放行间收箱, 以免污染环境



分类回收 循环再生

法官从"唯数据论"到办案质量优先

上海一中院探索审判绩效考核改革 事后评价转为过程考核

实习生 田梦圆

升司法公信力的核心期待。

都在考核范围

四镇协同跨区机动 联合巡查无证行医

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 日前,嘉定区卫生健 康委监督所安亭镇分所依托"四镇 打击无证行医联防联控工作机制", 联合上海市青浦区白鹤镇、华新 镇、江苏省昆山市花桥镇卫生监督 执法力量,对四镇交汇地区的疑似 无证行医窝点进行集中巡查。此次 行动是今年 5 月四镇联合出台《联 防打击无证行医工作实施方案》后 的首次联合行动。

10 月 17 日夜间, 四个镇的 20 余名执法人员按照安亭镇、花桥 镇、白鹤镇、华新镇的顺序对四镇 部分疑似无证行医点进行跨区巡 查。在安亭镇园民路的一处农民出

租房,卫生监督员对疑似无证行医 点进行检查,确定是否存在无证行 医行为; 在确定该租户不在室内 后,卫生监督员随即向周边居民询 问该租户的日常活动情况, 同时讲 行无证行医危害宣传, 引导群众到 正规医疗机构就诊。本次联合巡查 虽未当场查获违法行为,但对无证 行医者起到了强大的震慑作用,并 诵讨发放官传折页,对周边居民起 到了良好的宣传效应。

此次联合执法行动加强了四镇 的互联互通和区域之间的工作交 流,对于整合执法资源,提升执法 效率和能力起到了积极促进作用。 通过巡查行动排除隐患,进一步确 保讲博会期间辖区的安全稳定。

话费充100送50?冒充移动员工行骗

青浦警方成功捣毁街面诈骗团伙

□记者 胡蝶飞 通讯员 俞允昰

本报讯 青浦一犯罪团伙利用 大众贪小便宜的心理,冒充中国移 动公司员工,以充值 100 元手机话 费送 50 元的方式实施诈骗。近日, 青浦警方经缜密侦查成功捣毁这个 街面诈骗团伙

今年10月5日,青浦公安分 局凤溪派出所接市民王先生报案 称,9月30日,他遇到一男子自 称是中国移动公司员工, 称充值 100 元赠送 50 元。该男子为王先 生下载了一款 app 并充值了 100 元 后,王先生手机收到一条"1069 ……02"发来的手机短信提示"成 功充值金额 150 元、余额 150 元, 感谢使用。"王先生以为成功充值

了手机话费,当场支付100元。回家 后, 王先生发现手机卡内并未到账

接报后,民警立即开展侦查工 作,成功抓获犯罪嫌疑人金某、万 某和叶某3人,查获虚假话费充值 卡 50 余张, 后在 3 人暂住地查获 虚假话费充值卡20余张。

经审讯, 3人交代, 犯罪嫌疑 金某负责从网上以 3.5 元 / 张的 价格购入虚假手机话费充值卡。后 三人流窜于青浦、宝山、闵行、松 江、长宁等地行骗。至被抓获时,

3人作案 100 余起, 获利万余元。 现犯罪嫌疑人会某、万某和叶 某因涉嫌诈骗罪已被青浦警方依法 刑事拘留。目前案件正在进一步审

市公安局杨浦分局党委委员、副局长 岑宏权接受纪律审查和监察调查

□记者 夏天

本报讯 昨天,据上海市纪委 监委驻市公安局纪检监察组、长宁 区纪委监委消息:上海市公安局杨 浦分局党委委员、副局长岑宏权涉 嫌严重违纪违法,目前正接受纪律 审查和监察调查。

官方信息显示, 岑宏权, 男, 1965年11月出生,汉族,浙江宁

波人,中共党员,大学学历。1986 年7月至1998年1月,上海市公 安局杨浦分局眉州路派出所工作; 1998年1月至2001年2月. 上海 市公安局杨浦分局刑侦支队工作; 2001年2月至2012年11月,先 后任上海市公安局杨浦分局刑侦支 队副支队长、支队长; 2012年11 月至今,任上海市公安局杨浦分局 党委委员、副局长。